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2014年10月机关
事业单位实施养老保险制度改革的
时候，伴随着机关事业单位养老保险制度
的确立，机关事业单位建立了职业年金制度。

职业年金
，是国家为防止机关事业单位职工实施养老保险制度改革以后养老待遇降低，而专
门建立的一种补充养老保险机制。

我们日常所说的养老金（俗称退休金
）是我国职工基本养老保险的待遇，受到社会保险法的管理，两者有本质的不同。

三大不同：

第一，职业年金的有限性
。按照社会保险法的规定，职工基本养老保险是一直供养到参保人去世为止的。而
相对于职业年金来说，都是以职业年金个人账户的余额为支付条件，当余额是零的
话，职业年金也就没有了。

养老保险也有
个人账户，但是养老保险个
人账户余额是零的话，会有统筹基金
承担相应的个人账户养老金，确保退休待遇不变。

为了实施长时间的养老，国家
也开发设计了一系列的商业养老保险
，个人也可以一次性支取职业年金个人账户的余额，用于购买商业养老保险。商业
养老保险待遇是可以享受到去世为止的，不过有关待遇水平可就要降低很多。

第二，职业年金具有固定性
。如果我们决定按月领取职业年金的话，每月领取的额度将会永远不变的，但是养
老金不一样。

养老保险的缴费产生的基本养老金
待遇，都包括基础养老金和个人账户养老金
两部分构成，具有视同缴费年限的职
工还会有过渡性养老金。每年国家会根据社会平均工资
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增长和物价上涨情况调整退休人员基本养老金，从2016年开始，我们已经连续7年
实现了机关事业单位和企业退休人员的养老金统一调整。

基本养老金是越来越高的，因为基本养老金是人们基本生活的一种保障，国家不会
让它贬值。

第三，职业年金是需要缴纳个人所得税的。

为了让职业年金能够实现更好的积累，缴纳职业年金的个人负担部分是可以暂缓缴
纳个人所得税的，需要等到领取时缴纳。

职业年金每月领取的额度会全部计入应税所得额。每月领取3000元以内税率是3%
。比如说每月领取1000元，每月就需要缴纳30元的个人所得税。

退休人员领取的基本养老金是无需纳税的，属于个人所得税的十大免税情形之一。

最初的时候，由于职业年金属于机关事业单位养老待遇新办法之一，所以在养老金
计算的时候，是作为养老金的一个部分，整体进行比较后发放的。

因为在当时并没有统一的规定职业年金和退休养老金要分开发放，而且究竟如何发
放？发放的额度是多少？也不好确定。甚至有很多地方建立养老保险制度以后好多
年，还没有建立起职业年金的委托管理制度。

随着有关制度的不断成熟和约束制度的落地，各地陆续将职业年金从机关事业单位
的养老金中分离开来，分成两笔钱甚至两个银行卡发放。一般我们称之为统筹内和
统筹外两笔待遇。

由于这些年退休的中人是在过渡期内退休的，在新老办法待遇发放上存在10%~10
0%的比例问题。职业年金
和个人账户养老金实际上都是全部实额发放
，都是按照发放的实际额度扣减个人账户余额，不是根据十年过渡期的办法发放10
%~100%。

总体来说
，职业年金实际上就相当于一份独立的养老金，只不过是有限的而已。每月发放的
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额度，就是等于退休时的余额除以退休年龄确定的计发月数。
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